

# 下月起短信服务商必须“实名”服务

## 就像一个人只能用一张身份证,用户对垃圾短信可查 SP 码溯源 对用手机卡大量发垃圾短信的,仍无对策

与手机有关的短信类服务商多如牛毛,跨省服务的有1000多家,在省内服务的更是高达2万余家。它们在中国移动、联通、电信、网通四网间为手机用户服务时的代码很多,让信息接受者难以查找它们到底是谁。即便是对垃圾短信烦不胜烦,多数人也只能忍气吞声。

这种局面应该会有改观。信息产业部已于20日发出通知,从12月1日零时起,这些被简称为SP的短信类运营商,每家在四大网络间只能使用同一个以106开头的8位数接入代码。这样做的好处就是运营商一旦违规发送短信、糊里糊涂地让手机用户订制收费服务,便于用户举报和监管部门查处,而据称被取消运营代码的代价是很高的。所以,这项新政对治理短信市场的功效,被公众给予了很高的期望。

晚报记者 徐刚 领

### 我们一起上堂电信知识普及课 认识一下电信增值服务提供商(SP)

SP就是Service Provider(服务提供商)的缩写,是指电信增值服务提供商,即通过电信运营商提供的增值接口为用户提供服务,然后由运营商在用户的手机费和宽带费中扣除相关服务费,最后运营商和SP再按照比例分成。

从企业业务开展的角度来看,目前SP可以分成

三大类:

一是由门户网站提供短信服务的门户型。主要有搜狐、新浪、网易、中华网、Tom等几家网站。其短信服务的内容主要有铃声、图片、文字传情、新闻、游戏等,它们的专长是不断补充新的服务素材。

二是以短信作为主业务的专业型。从提供的服务品种来看,专业型SP和门户

型SP几乎完全重合。但从具体的业务来看,专业型SP的优势在于需要不断创新的技术性、创意性服务。

三是以腾讯为代表的专项型。腾讯和其他的短信服务商不同,没有常见的图片、铃声、游戏下载业务,只专注于自己具有垄断优势的QQ衍生短信服务。

### 电信运营商认为这项新政 只能起到间接减少垃圾短信作用

有手机的人一定受到过垃圾短信的骚扰,不少人还有过莫名其妙被订制了短消息类服务并收取费用的经历,那么SP统一了接入代码,就一定能根治这个带有普遍性的问题了吗?

河南移动有关人士认为,垃圾短信的来源不好讲清楚,可能有人通过电脑或者群发器给某一号段集中发送短信。

河南联通有关人士认为,很多垃圾短信是通过手机卡发送的,这种“点对点”的短信很难控制,总不能不

让人家发短信吧。

河南网通增值业务中心有关负责人说,电信运营商好比是建设高速公路的,而发短信者就好比是在公路上跑车的人,至于车上拉的什么东西,运营商就不清楚了,也管不住。

那么公众到底对这样的新政策该有多大的期待呢?我省电信运营商普遍认为其对减少垃圾短信的作用是间接的。道理就是SP统一代码后,一旦出现问题,可以轻松地从短消息类服务商,可能迫使他们加强自律,从而减少垃圾短信。

### 一个SP只能使用一个接入代码到底是什么意思? 用一个人只能有一张身份证比喻最恰当

“移动用户发送至a,联通用户发送至b,小灵通用户发送至c……”这样的提示,几乎所有人都见过。为什么不能发送到一个统一的代码上,这就是SP在不同电信运营商那里使用不同的接入代码的缘故。我们收到的短信,甚至是垃圾短信,发送者提供的如果不是手机号码,杂七杂八的那些数字让用户找不到真正的“肇事者”。

与一直推动的手机“实

名制”一样,统一SP接入代码,被认为是短消息类服务的“实名制”。长期以来,一个SP有许多代码的现状,终于要从12月1日零时起有了一唯一标志,其所作所为将更容易进入监管视线。

通信业人士这样形象地解释了其真实含义:就像一个人有好几十张身份证,一旦犯了事儿,公安部门想查清楚,就要花费很大精力,而现在这个人只有一张身份证,他的行为自律能力必须

提高。

对此,我们听听省内几大电信运营商的意见。

河南移动有关人士认为,信息产业部的这项决定,目的在于便于国家的管理,如果这些服务商有什么违法违规行为,很容易知道它是谁。

河南联通、河南网通的解释也很形象:“一个SP如果在一个地方违法违规,它就不能换个名字在别的运营商处开展业务。”

#### 特别提醒

### 下月起,手机给本地小灵通发短信 不用再加“106”

现在,你要用手机给小灵通发短信,需要发送“106”+“小灵通号码所在地长途区号”+“小灵通号码”,然而从12月1日起,移动、联通的手机用户在给郑州本地的小灵通发送短信时,不加“106”就可以发过去。由于各地市的进度不同,因此,从明年4月起,手机用户给我省各地市的小灵通用户发短信时,才能完全做到不加“106”。

## 你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造  
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价138元  
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162  
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城

大学女生聊吧  
9600111  
聊有品位  
全省网通电话小灵通均可拨打

电话交友休闲平台  
9601159  
网通互话,小灵通 免费 拨打

# 营养师,你的出路在哪里?

## IARI国际注册营养师就业/创业观察



随着人们对健康的重视,国民营养已被纳入国家“十一五”规划,营养师即将成为炙手可热的阳光职业之一。而目前我国营养师人才奇缺,营养师发展空间巨大,前景十分广阔。

河南伯特利教育机构已为社会培养了数百名优秀的国际注册营养师。现在他们在干什么?学习后对他们的工作和生活有什么影响?

### 路是勇敢者走出来的

在省实验幼儿园做营养配餐工作的张晓华说:“在伯特利我接受了系统的、专业的、实用的营养知识培训,工作起来更得心应手,受到了学校和家长的高度认可,我现在非常自信。”

王辉原来没有理想工作,后来选择了河南伯特利教育机构,先后进行了基础营养学、社区营养学、食品营养学、临床营养学等专业课程的学习,拿到国际注册营养师证后,他同时在几家幼儿园做配餐,月收入四千多元,还常被邀请进行营养讲座,收入不菲。他现正和其他营养师筹备一个健康管理中心,对个人、家庭和单位做健康服务。

学员刘素珍说“我已经退休,学营养师不是为了找工作,通过学习我家有了更健康的生活方式,以前小外孙经常生病,通过专业的精心调理,现在也很少生病了;邻居们

也经常向我请教一些营养方面的问题,老有所学,感觉特别高兴!”

南阳市九院刘建院长也深有体会:“均衡合理的营养在临床医学上意义重大,对疾病的预防、治疗和康复都起到很关键的作用。学习后我的工作上了一个新的层面。”

不少学员表示,会利用自身优势进行二次创业,把健康带给更多的人,充分体现人生的价值。

### 壮大的营养师队伍 更多的专业选择

河南省伯特利教育咨询有限公司是一家培训与产业相结合的公司,包括国内、国际教育部、就业/创业指导中心和产业开发三个部门。机构为学员提供专业技能及经营能力为一体的系统化培训,推荐理想的职业并长期指导。目前,伯特利又新增了国际注册心理咨询师等专业培训。具体培训内容有:

国际健康教育部:国际注册营养师、国际注册心理咨询师

国内健康教育部:劳动部公共营养师 心理咨询师

劳动部与中国食品工业协会公共营养师双资格双证书班(国内第一个真正意义上的公共营养师行业资格证书)

卫生部健康管理师(卫生部、劳动部联合颁发健康管理师职业资格证书)

### 认清营养师就业/创业道路

伯特利教育机构将于11月24日下午举办《健康产业及营养师行业发展趋势》交流会,就营养师的行业前景和就业/创业规划作详细的阐述和规划,25日全天有健康知识专题讲座。

本期主讲:首都医科大学唐玉萍教授  
地址:郑州市紫荆山路金成国贸2103室  
咨询热线:0371-63355198



## 为中国为世界培养选拔优秀人才 更多专业 更多选择

国内健康教育部专业:

劳动和社会保障部—公共营养师班 劳动和社会保障部—国家心理咨询师班

劳动和社会保障部与中国食品工业协会—公共营养师双资格双证书班(国内第一个真正意义上的公共营养师行业资格证书!)

卫生部—健康管理师班(卫生部、劳动部联合颁发;健康管理师职业资格证书)

国际健康教育部专业:

国际认证与注册协会—国际注册心理咨询师班 国际认证与注册协会—国际注册营养师班

咨询电话:0371-63355198 63355965

总部地址:郑州金成国贸大厦2103室

(紫荆山路与商城路交会处)